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Generalidades

� Con el propósito de identificar segmentos o cluster de personas que puedan tener unas características 
comunes más a nivel pictográfico que solamente demográfico o de hábitos de uso, se aplico a la muestra 
estudiada un cluster análisis.

� Este análisis permite identificar grupos de personas que tienen comparten características actitudinales 
comunes que los hacen semejantes entre los miembros de su mismo grupo, pero a la vez diferentes de 
otros grupos o cluster de personas. Lo que facilita en términos de mercadeo y especialmente 
comunicación, un mejor acercamiento a cada uno de estos grupos.

� Esta segmentación se realizo a través de 72 frases actitudinales, las cuales fueron medidas a través de 
una escala de acuerdo – desacuerdo. Cada actitud u opinión, fue asociada con alguno de los siguientes 
temas:

� Estilo de vida personal
� Estilo de vida social
� Opiniones generales
� Opiniones relacionadas con machismo
� Opiniones relacionadas con sexualidad
� Opiniones religiosas
� Pensamientos innovadores
� Relaciones interpersonales y familiares

AnAn áálisis de segmentacilisis de segmentaci óónn
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Vida personal

�Es importante estar atractivo para que las personas se fijen en mí
�Es muy importante mantenerse joven
�Estoy siempre pendiente de mi presentación personal
�Me gusta tener objetos de buena calidad
�No me preocupo mucho por mi apariencia
�Quiero escalar a la cima más alta de mi carrera
�Soy muy tradicional en mi forma de vestir
�Trato de mantenerme al día en los cambios de estilos y modas
�Disfruto del peligro y el riesgo

Vida social

�Demuestro mis conquistas sexuales a mis amigos para obtener 
elogios y aprobación de ellos.
�Disfruto recibiendo gente en mi casa
�Es importante estar atractivo para las demás personas
�Estoy dispuesto a ofrecer mis servicios por una causa noble
�La gente me voltea a ver cuando paso

� Creo que debemos luchar por la igualdad de todas las 
personas

� Disfruto del presente sin preocuparme del futuro
� El dinero es la mejor medida del éxito
� El hombre debe mantener económicamente el hogar
� En general la gente recibe lo que se merece en la vida
� Es importante respetar las tradiciones y costumbres
� Es importante tomarse la vida sin complicaciones
� Es más importante la forma en que paso el tiempo, que el 

dinero que gano
� Hay pocas cosas que puedo hacer para cambiar mi vida /
� La fidelidad mutua debe permanecer en una relación
� Las mujeres tienen los mismos derechos que los 

hombres 

� Lo que dicen otras personas influye en mis opiniones 
� Lo que las mujeres piensan u opinan es de gran importancia
� Los hombres no lloran
� Me gusta tener control sobre personas y recursos
� Me interesa lo que piensan las demás personas de mi
� No me gusta juzgar a otros por lo que hacen en su vida 
� Prefiero que me digan lo que tengo que hacer para evitarme 

problemas 
� Respeto lo que cada quien hace con su vida sin juzgar
� Se debe aprovechar las oportunidades cuando surgen en la 

vida
� Si la primera vez no se triunfa se debe seguir intentando
� Soy una persona en búsqueda de su propio camino

Opiniones generales

AnAn áálisis de segmentacilisis de segmentaci óónn
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Pensamiento Innovador

66666

Relacionadas con el machismo

�El lugar de la mujer es en la casa
�Es bien visto que los hombres utilicen aretes 
�Es bien visto que los hombres utilicen tatuajes 
�Las mujeres tienen más capacidad para llevar la casa adelante 
que para desempeñarse en el ámbito laboral
�Un hombre debe dominar a sus parejas
�Un hombre verdadero debe tener muchas parejas

Relacionadas con sexualidad

�Es saludable para todo hombre tener una pareja y tener otra 
compañera/o sexual diferente.
�Estoy de acuerdo con la homosexualidad
�Los negocios de libros y películas pornográficas deberían cerrarse
�Me gusta experimentar nuevas cosas a nivel sexual
�Tengo facilidad para relacionarme con personas con las que puedo
obtener encuentros sexuales.
�Me preocupa mas un embarazo que una enfermedad venérea

� La religión es importante en la vida de las personas
� Me considero una persona espiritual
� Mi fe es realmente importante para mi

� Es importante seguir aprendiendo cosas nuevas durante la 
vida

� Me gusta probar nuevos tragos y bebidas
� Me gusta vestirme con ropa de marca
� Me gustaría empezar mi propio negocio algún día
� Me gustaría emprender una vida de aventuras, novedades y 

cambios
� Me gustaría viajar y conocer lugares exóticos
� Me interesa conocer sobre otras culturas
� Me gusta la comida exótica
� Me gusta ser innovador

Opiniones  de índole  religiosa

� La mayoría de las veces trato de convencer a mis amigos 
que hagan lo que yo quiero

� Las personas deben aceptarme de la forma en que soy
� Me gusta participar en las reuniones familiares.
� Me preocupo siempre por mantener mis cosas en orden y 

limpias. 
� Me resulta difícil decirle no a mis hijos o a mis familiares 

cercanos
� Pienso que mis intereses personales son más 

importantes que los de otros miembros de mi familia.

Relaciones interpersonales y familiares

AnAn áálisis de segmentacilisis de segmentaci óónn
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DistribuciDistribuci óón de los segmentosn de los segmentos

Base: 1205

A través del análisis de clúster se determinaron 6 segmentos.



Cluster 1- Poderosos
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Su relación con el medio ambiente…. 

�Participa en las reuniones familiares.
� Le gusta probar nuevos tragos y bebidas 
� Busca sobresalir en lugares públicos pero siempre se 

mueve dentro de su grupo de referencia (no busca ni 
gusta conocer otras culturas).

Presencia personal…. 

�Cuida de su apariencia personal. Es consciente de lo 
importante de verse y estar atractivo para las demás personas; 
pues sabe que con ello, genera confianza en las demás 
personas.
�Es importante mantener una apariencia de joven.
�Le agrada estar a la moda, vestirse con ropa de marca. 
tratando de mantenerse al día con los cambios de estilo y 
modas. 
�En la medida de sus posibilidades adquiere objetos de 
calidad.
�Considera que dentro de su estilo personal, el uso de aretes y 
tatuajes en los hombres es una buena opción
�Tiene habilidades para poder relacionarse con personas con 
las que puede tener encuentros sexuales.

Perfil PsicogrPerfil Psicogr ááfico fico 
PoderososPoderosos

“Le gusta sobresalir y captar la 
mirada de los demás”
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El rol del hombre….  

�Considera que el hombre debe dominar a sus parejas.
�Para él, adquiere importancia que el hombre tenga una pareja sexual  
estable y además un compañero o compañera sexual diferente.
�Su rol masculino, se ve reforzado al tener varias mujeres.
�El papel de la mujer esta principalmente en el hogar y considera que ellas 
no poseen habilidades para desempeñarse en el ámbito laboral. Sin 
embargo, piensan que las mujeres tienen los mismos derechos que los 
hombres.

La opinión de los demás…

�Es independiente, hasta el punto de serle indiferente la opinión que los 
demás tengan de él
�No aprovecha las oportunidades que se le presentan.
�Piensa que el aprendizaje corresponde solo a una etapa de su vida, y no 
esta de acuerdo con que se deba aprender cosas nuevas en todo momento 
independiente del ciclo de vida  en que se encuentre.
�La religión… es algo que no existe. NO forma parte importante de su vida, 
ni considera que sea importante para las personas. 
�Sin embargo, por cultura familiar profesan alguna religión. Incluso informan 
que son practicantes; pero no se considera una persona espiritual y tiene 
claro que la fe no forma parte de su vida.

Perfil PsicogrPerfil Psicogr ááfico fico 
PoderososPoderosos
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Características demográficas

�Representan el 16% de la muestra.
�En su mayoría esta integrado por hombres de 18 a 34 años, de 
niveles socioeconómicos C y D.
�Tres (3) de cada 10 hombres son de Nicaragua.
�Casi la totalidad del grupo (95%) manifiesta tener una 
preferencia sexual hacia las mujeres.
�Han alcanzado un nivel educativo de estudios secundarios o 
universitarios. 
�En su mayoría son solteros.

Percepción del hombre

�Se definen como personas hogareñas, divertidas, realistas y 
analíticos, pero se diferencias de los demás segmentos por 
considerarse mas simpáticos y dominantes. E incluso es el 
grupo, que aunque se percibe como trabajador, no sobresale en 
esta característica frente al total de la muestra.

Perfil  de los PoderososPerfil  de los Poderosos

Poderosos

16%

Enérgicos

17%

Protectores

18%

Relajados

15%

Buscadores

19%

Apasionados

14%
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Comportamientos sexuales

� Manifiestan tener una frecuencia de encuentros sexuales de 2 a 3
veces a la semana. Manteniendo estas relaciones en la casa y 
moteles, siendo el grupo que mas alta frecuencia de visita tiene a 
moteles.

� En su mayoría suelen contar con 2 o mas parejas.

� El 28% reportan recurrir al servicio de trabajadoras/es sexuales.

� El 40% de los poderosos informan tener encuentros sexuales solo con 
su pareja formal, siendo el grupo mas bajo comparado con la muestra 
total. El 47% de los hombres poderosos que tienen una pareja formal 
y/o encuentros con otras personas, utilizan los servicios de 
trabajadoras/es sexuales.

� Siete (7) de cada 10 hombres reconocer ser infieles en algún grado.

� El 84% de los poderosos mencionan utilizar el condón, siendo el 21% 
que lo utilizan constantemente.

� La conciencia del riesgo de contraer VIH/SIDA , esta presente en el 
60% de los poderosos.

Perfil  de los PoderososPerfil  de los Poderosos
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Exposición a la publicidad del VIH /SIDA y del uso del CONDÓN

�Aproximadamente el 84% de este grupo recuerda haber visto 
publicidad del sida o el uso del condón en algún medio de 
comunicación.

Exposición a los medios de comunicación

�La televisión, radio, prensa e internet en su orden, son los medios 
más utilizados por los poderosos. Se diferencian por ser los mayores 
usuarios de radio.

�Buscan preferentemente emisoras de radio que le ofrezcan música 
de reggetón, programas deportivos, aunque se mantienen al día 
escuchando programas de noticias en general, o emisoras que 
ofrezcan música de tipo romántica o bailable.

�A nivel de televisión buscan programas de entretenimiento e 
información, prefiriendo programas de noticias, deportivos, 
documentales y/o películas.

Perfil  de los PoderososPerfil  de los Poderosos
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Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
PoderososPoderosos

Religión …

Preferencia sexual …

Base: 197

Base: 153

Base: 197
P10. ¿Es usted practicante o no practicante de su religión?

PP6. Su preferencia sexual esta mas inclinada hacia:..
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P1. Cual es su estado civil actual?                      
P3. Me podría indicar si usted tiene hijos? 

Ocupaciones …

Base: 153
Base: 153

P6. Me podría indicar cual es su nivel de educación?                             
P7.  Cual es su ocupación actual, es decir en que trabaja usted? 

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
PoderososPoderosos
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PercepciPercepci óón ante el Hombren ante el Hombre
PoderososPoderosos

P12. Cual seria su ejemplo a seguir?
P17.  … cual o cuales de estas características se identifica usted mejor…

Hombre modelo
Total muestra Poderosos

Base 1205 197

Trabajador 67% 60%
Analítico 43% 37%
Hogareño 42% 40%
Soñador 42% 39%
Realista 39% 38%
Divertido 38% 40%
Cariñoso 38% 34%
Exigente 33% 32%
Leal 30% 28%
Aventurero 28% 30%
Apasionado 27% 27%
Celoso 24% 23%
Protector 19% 15%
Impulsivo 19% 18%
Conformista 16% 18%
Simpático 14% 20%
Extrovertido 14% 14%
Inconforme 10% 8%
Dominante 9% 14%
Sobre protector 8% 9%
Bohemio 8% 10%
Agresivo 7% 10%
Inseguro 7% 9%
Mujeriego 6% 9%
Perezoso 6% 6%
Introvertido 5% 6%

Características que identifican al hombre …

Base: 197

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*

*

*

No sabe / 
No responde

23%

Padre

34%
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Promedio: 6.1

Uso ocasional del condón
52%

No uso 

condón

15%

HHáábitos de uso del Condbitos de uso del Cond óónn
PoderososPoderosos

Uso constante 
condón21%

Utiliza el condón?

Base: 197

Base: 196
P26. Usted en sus encuentros sexuales, suele utilizar condón?
P29. De 10 encuentros sexuales, en cuantos utiliza el condón?
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Grado de FidelidadGrado de Fidelidad
PoderososPoderosos

Base: 197

P25. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted?

Infieles 
77%

Fieles 
23%

Los hombres se autoLos hombres se auto --perciben comoperciben como ……
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Base: 197

% = Poderosos
% = total Centroamérica

Base: 197

Frecuencia de encuentros sexuales… Lugar de realización de encuentros sexuales…

Comportamiento SexualComportamiento Sexual
PoderososPoderosos

PP11. Con que frecuencia tiene usted relaciones sexuales?
PP12. Por favor señale los lugares en donde usted acostumbra a tener relaciones sexuales
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Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es 
sexuales sexuales -- PoderososPoderosos

Tengo sexo con mi pareja formal y encuentros 
ocasionales

Tengo una pareja formal y dispuesto a cualquier 
encuentro

No tengo pareja sexual formal,  mis encuentros 
sexuales son con diferentes  personas

Solamente tengo sexo con mi pareja formal

Nunca he tenido relaciones sexuales

NS/NR    9%

40%

22%

16%

13%

1%

Este grupo suele  contar con dos o mas parejas lo que le facilita sus encuentros sexuales. Esta condición identifica a 
la mitad de los hombres que se acercan a este perfil (51%).
El recurrir a los servicios de trabajadores/as sexuales es mayor a los demás segmentos.

56%

16%

9%

9%

4%

6%
% = Poderosos
% = total Centroamérica

Utiliza servicios de trabajadores/as sexuales…

Base: 197 Base: 197

PP2. Acostumbra a utilizar los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP3. Con que frecuencia recurre a los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP8. Con cual de las siguientes frases usted se identifica …
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Nivel de riesgo ante el VIH / SIDANivel de riesgo ante el VIH / SIDA
PoderososPoderosos

Alto Riesgo

Bajo Riesgo

T3B
18%
13%

40%
51%

Los poderosos están más conscientes de la exposición a contraer  VIH / SIDA. 
La consciencia del riesgo de contraer VIH / SIDA, esta presente en el 60% de los hombres de este segmento.

% = Poderosos
% = total Centroamérica

Base: 197

PP7. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que tiene un alto riesgo de contrae VIH/SIDA y 1 que no tiene riesgo, 
donde se sitúa usted?
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Publicidad de VIH / Sida  y  CondPublicidad de VIH / Sida  y  Cond óónn
PoderososPoderosos

Recuerda a ver visto u oído publicidad de VIH / 
SIDA…..

Total Poderosos

Televisión 66% 64%
Radio 22% 23%
Prensa 22% 21%
Internet 14% 14%
Vallas 11% 7%
Muppies 10% 14%
Volantes 6% 6%
Revistas 5% 5%
Centros de Salud 4% 6%
Conferencia en  centros educativos 3% 2%
Farmacias 2% 5%
Otros menores al 1% 3% 5%
Base 993 166
Resp. por persona 1.68 1.72

Medio en que vio u escucho …

Recuerda a ver visto u oído publicidad del uso 
del Condón …

Total Poderosos

Televisión 68% 71%
Radio 20% 26%
Prensa 15% 17%
Vallas 10% 8%
Volantes 9% 8%
Muppies 9% 10%
Internet 8% 10%
Revistas 5% 5%
Farmacias 5% 7%
Conferencia en centros educativos 3% 2%
Centros de Salud 3% 4%
Conversación/ Charlas 2% 2%
Otros menores al 1% 1% 2%
Base 993 196
Resp. por persona 1.58 1.72

Medio en que vio u escucho …
Base: 197 Base: 197

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*

*
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
PoderososPoderosos

Medios que han estado expuestos en los últimos 
30 días…..

Base: 197

Resp. por persona : 3.8

Total Poderosos

Noticias en general 18% 19%
Música romántica 17% 17%
Música bailable 15% 15%
Reguetón 13% 24%
Música del recuerdo 13% 11%
Música religiosa 12% 10%
Música clásica 11% 12%
Rock en español / Pop 11% 13%
Rock en ingles / Pop 10% 9%
Consejos / opinión 8% 7%
Música en español 8% 6%
Música banda / Ranchera 8% 9%
Deportivos 7% 10%
Música electrónica 6% 7%
Música nacional 5% 6%
Programas religiosos 3% 3%
Radio novela 3% 8%
Música country 2% 3%
Programas de entrevistas 2% 2%
Todos los géneros 1% 1%
Programas de índole política 1% 2%
NS/NR 1% 1%
OTROS 7% 8%
Base 863 155
Resp. Por persona 1.82 2.0

Programas de Radio

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*

*

*

*
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
PoderososPoderosos

Total Poderosos

Películas 24% 22%
Documentales 24% 22%
Deportes 21% 27%
Series 7% 7%
Musicales 6% 7%
Noticieros 5% 3%
Caricaturas 3% 3%
Religioso 2% 1%
No tengo preferido 1% -
(*) Otros menores al 1% 5% 5%
NR 2% 3%
Base 571 100
Respuestas por persona 100% 100%

Programas de Televisión por CABLE

(*) Novelas, culturales, programas de salud, opinión, películas 
para adultos / pornografía

Total Poderosos

Noticieros 47% 51%
Deportes 14% 10%
Peliculas 13% 14%
Novelas 5% 6%
Series 4% 3%
Entretenimientos 3% 6%
Musicales 2% 3%
Religioso 2% 1%
Documentales 2% -
No tengo preferido 1% -
(*) Otros menores al 1% 7% 5%
NR 2% 2%
Base 1113 183
Respuesta por persona 1.0 1.0

(*) Caricaturas, culturales, programas de salud.

Programas de Televisión LOCAL

TV CableTV CableTV CableTV Cable TV LocalTV LocalTV LocalTV Local

3.63.6 6.46.4
Promedio 

de TV 
vista Base: 1973.5 6.5

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*

*



Cluster 2- Enérgicos
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Su relación con el medio ambiente…
�Le gusta ….

� Tener control sobre personas y recursos
� Sobresalir cuando esta en lugares públicos y disfruta 

recibiendo visitas en su casa.
� Viajar y conocer lugares exóticos, 
� Innovador y que se le reconozca

�Le gustaría conocer otras  culturas y esta abierto a probar 
comidas exóticas.
�Sin embargo, es un hombre que no aprovecha las 
oportunidades cuando surgen en la vida.

Opinión de los demás …
�Le agrada que los demás hablen de él y lo que es mas 
importante le gusta saber lo que los demás piensan de él.

Presencia personal…
�Para el enérgico es importante mantenerse joven y atractivo, 
pues tiene claro que este es un medio con el que logra generar 
confianza en los demás y le ayuda a sobresalir, por ello busca:

� Mantenerse al día con los cambios de estilo y modas, 
y  vestirse con ropa de marca y objetos de calidad

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
EnEnéérgicosrgicos

“Es importante la imagen que 
proyecta y lo que piensan de él”



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 2727272727

El rol del hombre….

�Este grupo de hombres comparten la opinión de que un 
hombre debe dominar a sus parejas.
�Considera que el lugar de las mujeres es en el hogar y no 
en el ámbito laboral. Sin embargo, tienden a opinar que las 
mujeres tienen los mismos derechos que los hombres.
�En ocasiones consideran que el tener varias mujeres le 
hace sentir un hombre verdadero.
�No es importante para él, luchar por la igualdad de todas 
las personas
�Considera que no tiene facilidad para relacionarse con 
personas con las que pueda tener encuentros sexuales.

Religión…. 

�Se considera una persona espiritual

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
EnEnéérgicosrgicos
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Características demográficas
Este grupo representa el 17% de la muestra.

�Se encuentran principalmente en El Salvador, Nicaragua y        
Guatemala. Siendo el primero el mas fuerte.

�Es el grupo que menos Panameños tiene.

�Predominan entre los enérgicos los hombres entre 25 a 34 años, de NSE C y D.

�En su mayoría su preferencia es hacia las mujeres, aunque es el grupo que mas 
contiene hombres que gustan relaciones con su mismo sexo.

�Se encuentran mas solteros que casados

�El grupo esta conformado en su mayoría por hombres con estudios 
universitarios.

�Se desempeñan como profesionales o semi profesionales.

Percepción del hombre

�Se definen como personas  trabajadoras, analíticas, soñadores, pero sobresalen 
del resto de la muestra por describirse como aventureros, poco conformistas. 

Perfil  de los EnPerfil  de los En éérgicosrgicos

Poderosos

16%

Enérgicos

17%

Protectores

18%
Relajados

15%

Buscadores

19%

Apasionados

14%
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Comportamientos sexuales

� Sus encuentros sexuales se llevan a cabo de 2 a 3 veces a la 
semana. Normalmente sus encuentros los tienen en sus hogares 
aunque algunos mencionan frecuentar moteles. 

� El 60% de los enérgicos mencionan tener relaciones sexuales con su 
pareja formal.

� El 32% mencionan tener actividad sexual con su pareja y/o personas 
diferentes.

� Uno (1) de cada 10 entrevistados de este grupo menciona no haber
tenido relaciones sexuales.

� El 17% suelen recurrir a los servicios de trabajadoras/es sexuales.

� Un 41% reconocen tener riego de contagio de VIH/SIDA y solo un 
9% reconoce estar en un alto riesgo de contraer una enfermedad de 
este tipo. 

� Dos (2) de cada 10 hombres enérgicos mencionan utilizar el condón 
constantemente.

Perfil  de los EnPerfil  de los En éérgicosrgicos
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Exposición a la publicidad del VIH /SIDA y del uso del CONDÓN

�9 Nueve (9) de cada 10 entrevistados reconocen haber visto, leído u oído 
publicidad de VIH/SIDA; y 8 personas publicidad relacionada con el uso del 
condón.

�Los principales medios son televisión, radio, prensa, sin embargo este grupo 
resalta especialmente medios como internet, revistas, volantes y farmacias.

Exposición a los medios de comunicación

�Sus principales medios de comunicación en los últimos 30 días, son 
televisión, radio, prensa e internet.

�Gustan especialmente de la música romántica y bailable.

�A nivel de televisión les gusta ver películas en general, documentales, 
programas deportivos y se mantienen actualizados a través de los noticieros y 
de la lectura de la prensa. 

Perfil  de los EnPerfil  de los En éérgicosrgicos
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Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
EnEnéérgicosrgicos

Religión …

Preferencia sexual …

Base: 210

Base: 173

Base: 210

P10. ¿Es usted practicante o no practicante de su religión?

PP6. Su preferencia sexual esta mas inclinada hacia:..
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Ocupaciones …

Base: 210

Base: 210

P1. Cual es su estado civil actual?                      
P3. Me podría indicar si usted tiene hijos? 

P6. Me podría indicar cual es su nivel de educación?                             
P7.  Cual es su ocupación actual, es decir en que trabaja usted? 

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
EnEnéérgicosrgicos
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PercepciPercepci óón ante el Hombren ante el Hombre
EnEnéérgicosrgicos

Hombre modelo

No sabe / 
No responde

20%

Total muestra Enérgicos
Base 1205 210

Trabajador 67% 67%
Analítico 43% 45%
Hogareño 42% 40%
Soñador 42% 47%
Realista 39% 35%
Divertido 38% 37%
Cariñoso 38% 31%
Exigente 33% 37%
Leal 30% 30%
Aventurero 28% 35%
Apasionado 27% 28%
Celoso 24% 24%
Protector 19% 19%
Impulsivo 19% 20%
Conformista 16% 11%
Simpático 14% 17%
Extrovertido 14% 16%
Inconforme 10% 11%
Dominante 9% 8%
Sobre protector 8% 8%
Bohemio 8% 6%
Agresivo 7% 5%
Inseguro 7% 7%
Mujeriego 6% 6%
Perezoso 6% 4%
Introvertido 5% 5%

Padre

40%

Características que identifican al hombre …

Base: 210

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad
P12. Cual seria su ejemplo a seguir?
P17.  … cual o cuales de estas características se identifica usted mejor…

*

*

*
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Promedio: 5.5

Uso ocasional del condón
54%

No uso 

condón

23%

HHáábitos de uso del Condbitos de uso del Cond óónn
EnEnéérgicosrgicos

Uso constante 
condón19%

Utiliza el condón?

Base: 210

Base: 210P26. Usted en sus encuentros sexuales, suele utilizar condón?
P29. De 10 encuentros sexuales, en cuantos utiliza el condón?
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Infieles 
73%

Fieles 
27%

Los hombres se autoLos hombres se auto --perciben comoperciben como ……

35

Grado de FidelidadGrado de Fidelidad
EnEnéérgicosrgicos

Base: 210

P25. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted?
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Base: 210

% = Enérgicos
% = total Centroamérica

Base: 210

Frecuencia de encuentros sexuales… Lugar de realización de encuentros sexuales…

Comportamiento SexualComportamiento Sexual
EnEnéérgicosrgicos

PP11. Con que frecuencia tiene usted relaciones sexuales?
PP12. Por favor señale los lugares en donde usted acostumbra a tener relaciones sexuales



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 37

Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es 
sexuales sexuales –– EnEnéérgicosrgicos

Tengo sexo con mi pareja formal y encuentros 
ocasionales

Tengo una pareja formal y dispuesto a cualquier 
encuentro

No tengo pareja sexual formal,  mis encuentros 
sexuales son con diferentes  personas

Solamente tengo sexo con mi pareja formal

Nunca he tenido relaciones sexuales

NS/NR    5%

60%

18%

6%

8%

4%

56%

16%

9%

9%

4%

6%
% = Enérgico
% = total Centroamérica

Utiliza servicios de trabajadores/as 
sexuales…

Base: 210

Base: 202

PP2. Acostumbra a utilizar los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP3. Con que frecuencia recurre a los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP8. Con cual de las siguientes frases usted se identifica …

Seis de cada 10 hombres identificados con este perfil, 
reconocen tener actividad sexual solo con su pareja formal. El 
32% de los enérgicos, están dispuestos a tener encuentros 
sexuales con diferentes personas, además de su pareja formal 
(si la tienen).
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Nivel de riesgo ante el VIH / SIDANivel de riesgo ante el VIH / SIDA
EnEnéérgicosrgicos

Alto Riesgo

Bajo Riesgo

T3B
11%
13%

59%
51%

La consciencia del riesgo de contraer VIH / SIDA, esta 
presente en el 41% de los hombres de este segmento.

% = Enérgicos
% = total Centroamérica

Base: 210
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Publicidad de VIH / Sida  y  CondPublicidad de VIH / Sida  y  Cond óónn
EnEnéérgicorgico

Recuerda a ver visto u oído publicidad de VIH / 
SIDA…..

Total Enérgico

Televisión 66% 69%
Radio 22% 25%
Prensa 22% 21%
Internet 14% 20%
Vallas 11% 13%
Muppies 10% 8%
Volantes 6% 11%
Revistas 5% 9%
Centros de Salud 4% 2%
Conferencias en  centros educativos 3% 3%
Farmacias 2% 3%
Otros menores al 1% 3% 6%
Base 993 183
Resp. por persona 1.68 1.90

Medio en que vio u escucho …

Recuerda a ver visto u oído publicidad del uso 
del Condón …

Total Enérgico
Televisión 68% 68%
Radio 20% 24%
Prensa 15% 15%
Vallas 10% 10%
Volantes 9% 14%
Muppies 9% 8%
Internet 8% 14%
Revistas 5% 5%
Farmacias 5% 9%
Conferencias en centros educativos 3% 3%
Centros de Salud 3% 2%
Conversación/ Charlas 2% 1%
Otros menores al 1% 1% 8%
Base 993 177
Resp. por persona 1.58 1.82

Medio en que vio u escucho …
Base: 210 Base: 210

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*

*
*

*

*

*
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
EnEnéérgicorgico

Medios que han estado expuestos en los últimos 
30 días…..

Base: 210

Resp. por persona : 3.8

Total Enérgico

Noticias en general 18% 17%
Música romántica 17% 24%
Música bailable 15% 20%
Reggettón 13% 12%
Música del recuerdo 13% 18%
Música religiosa 12% 14%
Música clásica 11% 14%
Rock en español / Pop 11% 10%
Rock en ingles / Pop 10% 8%
Consejos / opinión 8% 8%
Música en español 8% 11%
Música banda / Ranchera 8% 9%
Deportivos 7% 7%
Música electrónica 6% 5%
Música nacional 5% 6%
Programas religiosos 3% 4%
Radio novela 3% 5%
Música country 2% 3%
Programas de entrevistas 2% 1%
Todos los géneros 1% 1%
Programas de índole política 1% 1%
NS/NR 1% -
OTROS 7% 7%
Base 863 148
Resp. Por persona 1.82 2.0

Programas de Radio

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
EnEnéérgicorgico

Total Enérgico

Películas 24% 22%
Documentales 24% 22%
Deportes 21% 23%
Series 7% 7%
Musicales 6% 7%
Noticieros 5% 5%
Caricaturas 3% 5%
Religioso 2% 2%
No tengo preferido 1% -
(*) Otros menores al 1% 5% 5%
NR 2% 2%
Base 571 121
Respuestas por persona 100% 100%

Programas de Televisión por CABLE

(*) Novelas, entretenimiento, programas de salud.

Total Enérgico

Noticieros 47% 49%
Deportes 14% 17%
Peliculas 13% 13%
Novelas 5% 4%
Series 4% 2%
Entretenimientos 3% 4%
Musicales 2% 1%
Religioso 2% 1%
Documentales 2% 2%
No tengo preferido 1% 1%
(*) Otros menores al 1% 7% 6%
NR 2% 3%
Base 1113 190
Respuesta por persona 1.0 1.0

(*) Caricaturas, culturales, programas de salud, opinión, humor.

Programas de Televisión LOCAL

TV CableTV CableTV CableTV Cable TV LocalTV LocalTV LocalTV Local

4.34.3 5.75.7
Promedio 

de TV 
vista Base: 2103.5 6.5

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad



Cluster 3- Protectores
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Su relación con el medio ambiente…

�Le gusta sobresalir cuando esta en lugares públicos,  aunque No 
disfruta recibiendo gente en la casa ni participar en las reuniones 
familiares.

�Le gusta tener control sobre personas y recursos. 

�Abiertamente esta en contra de los negocios de películas y libros  
pornográficos.

�Esta abierto a seguir aprendiendo cosas nuevas independiente del ciclo 
de vida en el que se encuentre. Pero rechaza por lo  general, otras 
culturas diferentes a la propia.

� Le agrada el probar nuevos tragos y bebidas.

�Se le facilita relacionarse con personas con las que puede tener 
encuentros sexuales.

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
ProtectoresProtectores

Presencia personal…
� Se viste con ropa de marca, tratando de mantenerse al día en el cambio de estilos y de moda. No disfruta ni le 

agrada adquirir o exhibir objetos de calidad.  Le agrada verse joven y atractivo.

� Tiende a creer en la igualdad de los derechos de hombres y mujeres.
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El rol del hombre….

�Considera que la fidelidad mutua es importante en una 
relación.  Sin embargo, piensa que es bueno tener una 
pareja estable y una compañera o compañero sexual 
diferente.  

�Aunque piensan que un hombre verdadero debe tener 
muchas mujeres, en su estilo de vida predomina la 
fidelidad.

�Algunos consideran que ciertas mujeres pueden 
desempeñarse en el ámbito laboral y otras mejor en la 
casa.

�Esta de acuerdo con la homosexualidad.

Religión…..

�Piensa que la religión es importante en la vida de las 
personas.  Aunque, no se considera una persona espiritual.

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
ProtectoresProtectores
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Características demográficas

�Este grupo representa el 18% de los entrevistados.
�Esta conformado por edades de 18 a 44 años.
�La totalidad de los hombres de este clúster manifiesta su 
preferencia por las mujeres.
�Es el único grupo que no reporta tener hombres que gusten 
relacionarse con ambos sexos.
�En su mayoría son casados.
�Cuentan con estudios a nivel secundario y superiores.

Percepción del hombre

�Se definen como personas  trabajadoras (incluso sobresalen 
sobre el total muestra), hogareños, protectores, seguros, y en 
ocasiones soñadores. 

Perfil  de los ProtectoresPerfil  de los Protectores

Poderosos

16%

Enérgicos

17%

Protectores

18%

Relajados

15%

Buscadores

19%

Apasionados

14%
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Comportamientos sexuales

� El 56% mencionan tener  encuentros sexuales de 1 a 3 veces a la 
semana. Es el grupo que menos utiliza los servicios de moteles, 
utilizando sus casas para este tipo de actividad.

� Siete (7) de cada 10 hombres, reconocen tener relaciones 
sexuales solo con su pareja formal.  Es factible encontrar 1 
hombre en cada diez de este grupo que manifiestan no haber 
tenido relaciones sexuales.

� El 10% de estos hombres, mencionan tener relaciones sexuales 
además de su pareja formal, con otras personas. Un 5% 
menciona recurrir a trabajadores/as sexuales, siendo el grupo que 
menos utiliza este tipo de servicios.

� Entre los protectores se tiene un 40% de hombres que reconocen 
ser fieles, siendo el grupo más alto en fidelidad. Y con una 
percepción mayor de tener menos riesgo de contraer VIH/SIDA.

� Debido a su fidelidad y al tener relaciones solo con su pareja 
formal, el NO uso de condón en sus relaciones es mucho mayor 
que los demás grupos (35%).

Perfil  de los ProtectoresPerfil  de los Protectores
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Exposición a la publicidad del VIH /SIDA y del uso del CONDÓN

�El 83% de estos hombres han visto publicidad de SIDA y del uso del 
condón, especialmente en medios tradicionales como televisión, radio y 
prensa.

Exposición a los medios de comunicación

�Los hombres Protectores mencionan utilizar medios de comunicación  
como la televisión, radio, prensa, para poder informarse o entretenerse.

�En televisión prefieren ver noticieros, deportes, películas y muestran 
su preferencia por programas religiosos.

�Gustan de escuchar noticias en general, música romántica, pero 
especialmente se identifican con la música de índole religiosa. 
Manifiestan su poco agrado por música moderna como reguetón.

Perfil  de los ProtectoresPerfil  de los Protectores
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Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
ProtectoresProtectores

Religión …

Preferencia sexual …

Base: 222

Base: 193

Base: 222
P10. ¿Es usted practicante o no practicante de su religión?

PP6. Su preferencia sexual esta mas inclinada hacia:..
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Ocupaciones …

Base: 222

Base: 222

P1. Cual es su estado civil actual?                      
P3. Me podría indicar si usted tiene hijos? 

P6. Me podría indicar cual es su nivel de educación?                             
P7.  Cual es su ocupación actual, es decir en que trabaja usted? 

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
ProtectoresProtectores
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PercepciPercepci óón ante el Hombren ante el Hombre
ProtectoresProtectores

Hombre modelo

No sabe / 
No responde

20%

Total muestra Protectores
Base 1205 222

Trabajador 67% 72%
Analítico 43% 47%
Hogareño 42% 48%
Soñador 42% 45%
Realista 39% 37%
Divertido 38% 34%
Cariñoso 38% 36%
Exigente 33% 30%
Leal 30% 29%
Aventurero 28% 27%
Apasionado 27% 24%
Celoso 24% 27%
Protector 19% 27%
Impulsivo 19% 18%
Conformista 16% 15%
Simpático 14% 10%
Extrovertido 14% 14%
Inconforme 10% 11%
Dominante 9% 8%
Sobre protector 8% 8%
Bohemio 8% 6%
Agresivo 7% 7%
Inseguro 7% 4%
Mujeriego 6% 5%
Perezoso 6% 4%
Introvertido 5% 5%

Padre

33%

Características que identifican al hombre …

Base: 222

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad
P12. Cual seria su ejemplo a seguir?
P17.  … cual o cuales de estas características se identifica usted mejor…

*

*

*
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Promedio: 4

Uso ocasional del condón
43%

No uso 

condón

39%

HHáábitos de uso del Condbitos de uso del Cond óónn
ProtectoresProtectores

Uso constante 
condón18%

Utiliza el condón?

Base: 222

Base: 222P26. Usted en sus encuentros sexuales, suele utilizar condón?
P29. De 10 encuentros sexuales, en cuantos utiliza el condón?
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Grado de FidelidadGrado de Fidelidad
ProtectoresProtectores

Base: 222

P25. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted?

Infieles 
60%

Fieles 
40%

Los hombres se autoLos hombres se auto --perciben comoperciben como ……

2% 1% 2% 2%

10%

6%

12%

23%

14%

28%

0% 0% 1% 1%

4% 4%

9%

27%

14%

40%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Total Centroamercia Protectores
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Base: 222

% = Protectores
% = total Centroamérica

Base: 222

Frecuencia de encuentros sexuales… Lugar de realización de encuentros sexuales…

Comportamiento SexualComportamiento Sexual
ProtectoresProtectores

PP11. Con que frecuencia tiene usted relaciones sexuales?
PP12. Por favor señale los lugares en donde usted acostumbra a tener relaciones sexuales
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Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es 
sexuales sexuales –– ProtectoresProtectores

Tengo sexo con mi pareja formal y encuentros 
ocasionales

Tengo una pareja formal y dispuesto a cualquier 
encuentro

No tengo pareja sexual formal,  mis encuentros 
sexuales son con diferentes  personas

Solamente tengo sexo con mi pareja formal

Nunca he tenido relaciones sexuales

NS/NR    5%

73%

7%

2%

1%

11%

56%

16%

9%

9%

4%

6%
% = Protectores
% = total Centroamérica

Utiliza servicios de trabajadores/as 
sexuales…

Base: 222
Base: 198

PP2. Acostumbra a utilizar los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP3. Con que frecuencia recurre a los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP8. Con cual de las siguientes frases usted se identifica …
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Nivel de riesgo ante el VIH / SIDANivel de riesgo ante el VIH / SIDA
ProtectoresProtectores

Alto Riesgo

Bajo Riesgo

T3B
7%
13%

70%
51%

Consideran que están en bajo riesgo ante el VIH / 
SIDA, debido a que solo tienen relaciones con su 
pareja formal.

% = Protectores
% = total Centroamérica

Base: 197

PP7. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que tiene un alto riesgo de contrae VIH/SIDA y 1 que no tiene riesgo, 
donde se sitúa usted?
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Publicidad de VIH / Sida  y  CondPublicidad de VIH / Sida  y  Cond óónn
ProtectoresProtectores

Recuerda a ver visto u oído publicidad de VIH / 
SIDA…..

Total Protectores

Televisión 66% 74%
Radio 22% 22%
Prensa 22% 21%
Internet 14% 9%
Vallas 11% 13%
Muppies 10% 7%
Volantes 6% 5%
Revistas 5% 6%
Centros de Salud 4% 6%
Confer. en  centros educativos 3% 2%
Farmacias 2% 1%
Otros menores al 1% 3% 7%
Base 993 182
Resp. por persona 1.68 1.73

Medio en que vio u escucho …

Recuerda a ver visto u oído publicidad del uso 
del Condón …

Total Protectores

Televisión 68% 70%
Radio 20% 21%
Prensa 15% 16%
Vallas 10% 8%
Volantes 9% 9%
Muppies 9% 8%
Internet 8% 4%
Revistas 5% 4%
Farmacias 5% 4%
Confer. en centros educativos 3% 4%
Centros de Salud 3% 4%
Conversación/ Charlas 2% 4%
Otros menores al 1% 1% 3%
Base 993 185
Resp. por persona 1.58 1.60

Medio en que vio u escucho …Base: 222
Base: 222

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*

*
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
ProtectoresProtectores

Medios que han estado expuestos en los últimos 
30 días…..

Base: 222

Resp. por persona : 3.7

Total Protectores

Noticias en general 18% 19%
Música romántica 17% 13%
Música bailable 15% 13%
Reggettón 13% 8%
Música del recuerdo 13% 11%
Música religiosa 12% 21%
Música clásica 11% 12%
Rock en español / Pop 11% 6%
Rock en ingles / Pop 10% 7%
Consejos / opinión 8% 9%
Música en español 8% 6%
Música banda / Ranchera 8% 6%
Deportivos 7% 6%
Música electrónica 6% 3%
Música nacional 5% 2%
Programas religiosos 3% 4%
Radio novela 3% 2%
Música country 2% 1%
Programas de entrevistas 2% 2%
Todos los géneros 1% 2%
Programas de índole política 1% 1%
NS/NR 1% 1%
OTROS 7% 8%
Base 863 156
Resp. Por persona 1.82 1.6

Programas de Radio

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*

*

*

*
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
ProtectoresProtectores

Total Protectores

Películas 24% 24%
Documentales 24% 31%
Deportes 21% 19%
Series 7% 6%
Musicales 6% 2%
Noticieros 5% 8%
Caricaturas 3% 1%
Religioso 2% 4%
No tengo preferido 1% 1%
(*) Otros menores al 1% 5% 4%
NR 2% -
Base 571 85
Respuestas por persona 100% 100%

Programas de Televisión por CABLE

(*) Entretenimiento, programas de salud, programas infantiles.

Total Protectores

Noticieros 47% 44%
Deportes 14% 14%
Peliculas 13% 15%
Novelas 5% 3%
Series 4% 4%
Entretenimientos 3% 2%
Musicales 2% 2%
Religioso 2% 6%
Documentales 2% 5%
No tengo preferido 1% 1%
(*) Otros menores al 1% 7% 5%
NR 2% 2%
Base 1113 197
Respuesta por persona 1.0 1.0

(*) Caricaturas, culturales, opinión, humor, reality.

Programas de Televisión LOCAL

TV CableTV CableTV CableTV Cable TV LocalTV LocalTV LocalTV Local

2.82.8 7.27.2
Promedio 

de TV 
vista Base: 2223.5 6.5

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*
*
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Su relación con el medio ambiente… Poco contacto con  lo social. 

�Reservado
�Rechazan tener el control sobre personas y recursos.
�Son poco sociables. No les agrada compartir con sus amigos
�En general, prefieren estar solos o compartir solo con su familia. No        
disfrutan recibiendo gente en su casa.
�Prefiere pasar desapercibidos, por lo que les desagrada llamar la atención 
cuando están en lugares públicos.
�Muestran muy poco interés por conocer y aprender de otras culturas.
�Esta de acuerdo con que  los negocios de revistas, libros y películas 
pornográficas deberían cerrarse.

Opinión de los demás…

�Tiende a juzgar a los demás por lo que hacen en su vida.

Presencia personal…. 

�Consideran que la confianza puede ganarse de una forma diferente que por la 
apariencia personal.

�Su presentación personal no es importante y le es indiferente si se  ven jóvenes 
o no. No le gusta vestirse con ropa de marca, pero trata de mantenerse el día en el 
cambio de estilos y modas.

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
RelajadosRelajados
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El rol del hombre….

�Están de acuerdo con  la importancia de la fidelidad mutua en 
una relación.

�Los relajados, consideran que es poco sano que un hombre 
tenga diferentes compañeros (as ) sexuales, además de su 
pareja fija.

�Piensan que tanto los hombres como las mujeres tienen los 
mismos derechos, pero no lucharían por ello.

�Prefieren que la mujer permanezca en casa realizando las 
labores del hogar que desempeñándose en el ámbito laboral.

Religión…. 

� La fe no tiene importancia en su vida.

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
RelajadosRelajados
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Características demográficas

�Este clúster representa el 15% de toda la muestra

�En este clúster se encuentran hombres de todos los países,                  sin 
que sobresalga alguno de ellos.

�Se encuentran hombres de 18 a 55 años. De niveles                         
socioeconómicos C y D. Es el clúster que menos personas                   del 
nivel alto tiene.

�El 98% manifiestan su preferencia heterosexual, aunque se pueden
encontrar algunos casos de homosexuales o bisexuales.

�Es el grupo que donde mas se encuentran  hombres en unión libre. 

�Se desempeñan en trabajos semi-especializados  y  su nivel educativo 
esta entre los estudios básicos y un bachillerato completo, son pocos los 
hombres que han alcanzado estudios superiores o de postgrado

Percepción del hombre

�Se identifican como personas trabajadoras, hogareñas, soñadores, 
realistas, divertidos, sin que sobresalgan del resto de la muestra por algún 
aspecto en especial.

Perfil  de los RelajadosPerfil  de los Relajados

Poderosos

16%

Enérgicos

17%

Protectores

18%

Relajados

15%

Buscadores

19%

Apasionados

14%



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 63

Comportamientos sexuales

� Sus relaciones sexuales se limitan en la mayoría de los casos  a una a dos 
veces por semana, siendo común una vez a la semana.

� Seis (6) de cada 10 casos mencionan tener una pareja sexual estable, pero  en 
3 casos de 10 sus encuentros sexuales van más allá de tener sexo con su 
pareja formal.  Normalmente  tiene sus encuentros sexuales en sus hogares  y 
algunos  mencionan el motel como segunda alternativa.

� En el 18% de los relajados recurren a servicios de trabajadoras /es sexuales.

� Se reconocen como infieles en el  67% de los casos. 

� El 27% de los hombres relajados reconocen no utilizar el condón en sus 
encuentros sexuales. Se perciben como el grupo de mayor riesgo para contraer 
VIH/SIDA.

Perfil  de los RelajadosPerfil  de los Relajados
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Exposición a la publicidad del VIH /SIDA y del uso del 
CONDÓN

�Este perfil, reporta menos exposición a publicidad relacionada 
con el SIDA; sin embargo, reconocen haber visto mas  publicidad 
relacionada con el uso del condón.

Exposición a los medios de comunicación

�Sus medios de comunicación están más centrados en lo 
tradicional, en televisión,  radio y prensa, es el grupo que menos 
expuesto esta, a la publicidad en internet.

�Acostumbran  a escuchar programas radiales de música 
romántica, noticias y en ocasiones recurren a escuchar música 
religiosa. No les es de sus agrado el genero del rock.

�Normalmente se están informando por la televisión a través de 
los noticieros locales,  y buscan programas televisivos, ya sea a 
nivel de películas en general, documentales y deportes. 

Perfil  de los RelajadosPerfil  de los Relajados
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Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico  fico  
RelajadosRelajados

Religión …

Preferencia sexual …

Base: 183

Base: 156

Base: 183

P10. ¿Es usted practicante o no practicante de su religión?

PP6. Su preferencia sexual esta mas inclinada hacia:..
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Ocupaciones …

Base: 183 Base: 183

P1. Cual es su estado civil actual?                      
P3. Me podría indicar si usted tiene hijos? 

P6. Me podría indicar cual es su nivel de educación?                             
P7.  Cual es su ocupación actual, es decir en que trabaja usted? 

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico  fico  
RelajadosRelajados
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PercepciPercepci óón ante el Hombren ante el Hombre
RelajadosRelajados

Hombre modelo

No sabe / 
No responde

21%

Total muestra Relajados
Base 1205 183

Trabajador 67% 70%
Analítico 43% 39%
Hogareño 42% 43%
Soñador 42% 38%
Realista 39% 38%
Divertido 38% 43%
Cariñoso 38% 43%
Exigente 33% 35%
Leal 30% 33%
Aventurero 28% 26%
Apasionado 27% 29%
Celoso 24% 23%
Protector 19% 20%
Impulsivo 19% 16%
Conformista 16% 20%
Simpático 14% 13%
Extrovertido 14% 10%
Inconforme 10% 8%
Dominante 9% 6%
Sobre protector 8% 10%
Bohemio 8% 7%
Agresivo 7% 7%
Inseguro 7% 8%
Mujeriego 6% 5%
Perezoso 6% 5%
Introvertido 5% 4%

Padre

34%

Características que identifican al hombre …

P12. Cual seria su ejemplo a seguir?
P17.  … cual o cuales de estas características se identifica usted mejor…

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad
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Promedio: 4.9

Uso ocasional  del condón
60%

No uso 

condón

27%

HHáábitos de uso del Condbitos de uso del Cond óónn
RelajadosRelajados

Uso constante 
condón11%

Utiliza el condón?

Base: 183

Base: 176P26. Usted en sus encuentros sexuales, suele utilizar condón?
P29. De 10 encuentros sexuales, en cuantos utiliza el condón?
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Grado de FidelidadGrado de Fidelidad
RelajadosRelajados

Base: 183
P25. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted?

Infieles 
67%

Fieles 
33%

Los hombres se autoLos hombres se auto --perciben comoperciben como ……
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Base: 183% = Relajados
% = total Centroamérica

Base: 183

Frecuencia de encuentros sexuales… Lugar de realización de encuentros sexuales…

Comportamiento SexualComportamiento Sexual
RelajadosRelajados

PP11. Con que frecuencia tiene usted relaciones sexuales?
PP12. Por favor señale los lugares en donde usted acostumbra a tener relaciones sexuales

Relajados
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Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es 
sexuales sexuales –– RelajadosRelajados

Tengo sexo con mi pareja formal y encuentros 
ocasionales

Tengo una pareja formal y dispuesto a cualquier 
encuentro

No tengo pareja sexual formal,  mis encuentros 
sexuales son con diferentes  personas

Solamente tengo sexo con mi pareja formal

Nunca he tenido relaciones sexuales

NS/NR    8%

60%

15%

7%

6%

4%

56%

16%

9%

9%

4%

6%
% = Relajados
% = total Centroamérica

Utiliza servicios de trabajadores/as 
sexuales…

Base: 176

PP2. Acostumbra a utilizar los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP3. Con que frecuencia recurre a los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP8. Con cual de las siguientes frases usted se identifica …

Base: 183
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Nivel de riesgo ante el VIH / SIDANivel de riesgo ante el VIH / SIDA
RelajadosRelajados

T3B
21%
13%

49%
51%

% = Relajados
% = total Centroamérica

Base: 183

PP7. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que tiene un alto riesgo de contrae VIH/SIDA y 1 que no tiene riesgo, 
donde se sitúa usted?

Alto Riesgo

Bajo Riesgo
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Publicidad de VIH / Sida  y  CondPublicidad de VIH / Sida  y  Cond óónn
RelajadosRelajados

Recuerda a ver visto u oído publicidad de VIH / 
SIDA…..

Total Relajados
Televisión 66% 69%
Radio 22% 22%
Prensa 22% 24%
Internet 14% 10%
Vallas 11% 10%
Muppies 10% 8%
Volantes 6% 6%
Revistas 5% 4%
Conferencias en Centros de Salud 4% 4%
Conferencias en Centros Educativos 3% 0%
Farmacias 2% 3%
Otros menores al 1% 3% 4%
Base 979 134
Resp. por persona 1.68 1.64

Medio en que vio u escucho …

Recuerda a ver visto u oído publicidad del uso 
del Condón …

Total Relajados
Televisión 68% 69%
Radio 20% 15%
Prensa 15% 15%
Vallas 10% 13%
Volantes 9% 5%
Muppies 9% 8%
Internet 8% 5%
Revistas 5% 6%
Farmacias 5% 6%
Confer. en centros educativos 3% 3%
Centros de Salud 3% 2%
Conversación/ Charlas 2% 3%
Otros menores al 1% 1% 4%
Base 993 143
Resp. por persona 1.58 1.54

Medio en que vio u escucho …
Base: 183

Base: 183

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
RelajadosRelajados

Medios que han estado expuestos en los últimos 
30 días…..

Base: 183

Resp. por persona : 3.5

Total Relajados

Noticias en general 18% 17%
Música romántica 17% 20%
Música bailable 15% 11%
Reggettón 13% 12%
Música del recuerdo 13% 12%
Música religiosa 12% 16%
Música clásica 11% 9%
Rock en español / Pop 11% 7%
Rock en ingles / Pop 10% 4%
Consejos / opinión 8% 6%
Música en español 8% 8%
Música banda / Ranchera 8% 7%
Deportivos 7% 7%
Música electrónica 6% 5%
Música nacional 5% 3%
Programas religiosos 3% 6%
Radio novela 3% 1%
Música country 2% 2%
Programas de entrevistas 2% 1%
Todos los géneros 1% 2%
Programas de índole política 1% 2%
NS/NR 1% -
OTROS 7% 6%
Base 863 129
Resp. Por persona 1.82 1.64

Programas de Radio

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*

*
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
RelajadosRelajados

Total Relajados

Películas 24% 31%
Documentales 24% 25%
Deportes 21% 20%
Series 7% 3%
Musicales 6% 0%
Noticieros 5% 8%
Caricaturas 3% 4%
Religioso 2% 1%
No tengo preferido 1% 0%
(*) Otros menores al 1% 5% 4%
NR 2% 1%
Base 571 71
Respuestas por persona 100% 100%

Programas de Televisión por CABLE

(*) Entretenimiento,  culturales, programas de salud, opinión.

Total Relajados

Noticieros 47% 50%
Deportes 14% 13%
Peliculas 13% 13%
Novelas 5% 5%
Series 4% 3%
Entretenimientos 3% 2%
Musicales 2% 1%
Religioso 2% 2%
Documentales 2% -
No tengo preferido 1% 2%
(*) Otros menores al 1% 7% 6%
NR 2% 3%
Base 1113 176
Respuesta por persona 1.0 1.0

(*) Caricaturas, culturales, programas de salud, opinión, 
programas infantiles.

Programas de Televisión LOCAL

TV CableTV CableTV CableTV Cable TV LocalTV LocalTV LocalTV Local

2.72.7 7.37.3
Promedio 

de TV 
vista Base: 1833.5 6.5

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*
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Su relación con el medio ambiente…

�Es apático a conocer otras culturas y probar comidas exóticas.

�No le gusta adquirir objetos de calidad.

�Frente a las cosas nuevas o a las oportunidades de aprender 
nuevas cosas, se muestra alejado e indiferente.

Presencia personal…

�Su presentación personal le es indiferente. No le importa estar 
atractivo para las demás personas.   

�Le agrada vestirse con ropa de marca. Aunque su preocupación 
por mantenerse actualizado en moda y estilo es baja.

�Y considera que la confianza no se gana con las demás personas, 
a través de la apariencia física.

�Para el buscador no es importante  mantener una imagen de 
apariencia juvenil.

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
BuscadoresBuscadores
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El rol del hombre….

�Esta de acuerdo con la igualdad de derechos de hombres 
y  mujeres. Y esta dispuesto a luchar por esa igualdad.

�El lugar de las mujeres esta en la casa y no en el ámbito 
laboral.

�Piensa que un hombre no debe dominar a sus parejas.

�Tiene facilidad para relacionarse con personas con las 
que puede tener encuentros sexuales.

�Acepta la homosexualidad como un estilo de vida.

Religión…..

�Piensan que la religión no es importante en la vida de las 
personas. Sin embargo, es una persona espiritual y 
considera de gran importancia la fe, en su vida. 

Perfil DemogrPerfil Demogr ááfico fico 
BuscadoresBuscadores
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Características demográficas

�Representa el 19% de la muestra.

�Se encuentran más fácilmente hombres panameños en este 
segmento y en una menor proporción hombres de El 
Salvador.

�En su mayoría son personas de 18 a 34 años de edad.

�Nueve (9) de cada 10 buscadores (91%) como 
heterosexuales. Un 5% menciona tener tendencias 
homosexuales y 3% se reconocen como bisexuales.

�Es un cluster integrado básicamente por hombres solteros 
sin hijos y cuentan con estudios universitarios. Un 25% se 
encuentran económicamente inactivos.

Percepción del hombre

�Se describen como personas trabajadoras, analíticas,  
soñadoras, divertidas, cariñosas, sin llegar a sobresalir frente 
a algún atributo.

Perfil  de los BuscadoresPerfil  de los Buscadores

Poderosos

16%

Enérgicos

17%

Protectores

18%

Relajados

15%

Buscadores

19%

Apasionados

14%
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Comportamientos sexuales

� Cinco (5) de cada 10 hombres, mencionan tener sexo 
con solo su pareja formal, 4 tienen relaciones con sus 
parejas y/u otras personas.

� Tienen una alta frecuencia de visita a trabajadores/as 
sexuales.

� Su frecuencia de relaciones sexuales esta de 2 a 3 
veces  a la semana . A diferencia de los demás 
segmentos, este grupo adicional a tener encuentros 
sexuales en sus hogares, acostumbra a tener 
relaciones en moteles, carros, prostíbulos, oficina.

� Ocho de cada 10 hombres se consideran  infieles.

� El 56 % de los buscadores consideran que están en 
un alto riesgo de contraer VIH/SIDA.

Perfil  de los BuscadoresPerfil  de los Buscadores



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 81

Exposición a la publicidad del VIH /SIDA y del uso del CONDÓN

�Aproximadamente un 85% de los hombres buscadores recuerdan 
haber visto publicidad  relacionada con VIH/SIDA y el uso del condón .  
Los medios donde han estado expuestos a este tipo de publicidad son 
los tradicionales como tv y radio. Se identifican como los hombres que 
más ven  este tipo de publicidad en vallas y revistas.

Exposición a los medios de comunicación

�Los medios de comunicación utilizados en el último mes, a parte de los 
tradicionales es el internet, siendo el segmento que más ha estado 
expuesto a este medio. Es el segmento que más reporta el uso de 
medios como vallas, muppies, volantes, revistas y cine.

�Suelen escuchar programas de radio  que ofrezcan música rock, en 
español e ingles y música electrónica. Manifiestan su desagrado por la 
música  religiosa.

�En televisión, buscan entretenerse  e informarse con programas de 
noticias,  películas y deportes.

Perfil  de los BuscadoresPerfil  de los Buscadores
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Perfil DemogrPerfil Demogr ááficofico
BuscadoresBuscadores

Religión …

Preferencia sexual …

Base: 223

Base: 166

Base: 223
P10. ¿Es usted practicante o no practicante de su religión?

PP6. Su preferencia sexual esta mas inclinada hacia:..
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Ocupaciones …

Base: 223
Base: 223

P1. Cual es su estado civil actual?                      
P3. Me podría indicar si usted tiene hijos? 

P6. Me podría indicar cual es su nivel de educación?                             
P7.  Cual es su ocupación actual, es decir en que trabaja usted? 

Perfil DemogrPerfil Demogr ááficofico
BuscadoresBuscadores



© 2008 Ipsos Guatemala 
Hombres de Verdad- Guatemala, el Salvador, Nicaragua Y Panamá- Abril / Mayo2008 84

PercepciPercepci óón ante el Hombre n ante el Hombre 
BuscadoresBuscadores

Hombre modelo

No sabe / 
No responde

20%

Total muestra Buscadores
Base 1205 223

Trabajador 67% 64%
Analítico 43% 46%
Hogareño 42% 33%
Soñador 42% 44%
Realista 39% 42%
Divertido 38% 39%
Cariñoso 38% 39%
Exigente 33% 32%
Leal 30% 30%
Aventurero 28% 31%
Apasionado 27% 30%
Celoso 24% 25%
Protector 19% 17%
Impulsivo 19% 22%
Conformista 16% 11%
Simpático 14% 9%
Extrovertido 14% 18%
Inconforme 10% 9%
Dominante 9% 9%
Sobre protector 8% 9%
Bohemio 8% 8%
Agresivo 7% 7%
Inseguro 7% 6%
Mujeriego 6% 3%
Perezoso 6% 9%
Introvertido 5% 8%

Padre

37%

Características que identifican al hombre …

Base: 223

P12. Cual seria su ejemplo a seguir?
P17.  … cual o cuales de estas características se identifica usted mejor… * Diferencias significativas al 90% de confiabilidad
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Promedio: 6.7

Uso ocasional condón
62%

No uso 

condón

10%

HHáábitos de uso del Condbitos de uso del Cond óónn
BuscadoresBuscadores

Uso constante 
condón29%

Utiliza el condón?

Base: 223

Base: 176
P26. Usted en sus encuentros sexuales, suele utilizar condón?
P29. De 10 encuentros sexuales, en cuantos utiliza el condón?
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Infieles 
79%

Fieles 
21%

86

Grado de FidelidadGrado de Fidelidad
BuscadoresBuscadores

Base: 183
P25. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted?

Los hombres se autoLos hombres se auto --perciben comoperciben como ……
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PP11. Con que frecuencia tiene usted relaciones sexuales?
PP12. Por favor señale los lugares en donde usted acostumbra a tener relaciones sexuales

87

Base: 223

% = Buscadores
% = total Centroamérica

Base: 223

Frecuencia de encuentros sexuales… Lugar de realización de encuentros sexuales…

Comportamiento SexualComportamiento Sexual
BuscadoresBuscadores

Buscadores
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Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es 
sexuales sexuales –– BuscadoresBuscadores

Tengo sexo con mi pareja formal y encuentros 
ocasionales

Tengo una pareja formal y dispuesto a cualquier 
encuentro

No tengo pareja sexual formal,  mis encuentros 
sexuales son con diferentes  personas

Solamente tengo sexo con mi pareja formal

Nunca he tenido relaciones sexuales

NS/NR    3%

50%

18%

14%

12%

3%

56%

16%

9%

9%

4%

6%
% = Buscadores
% = total Centroamérica

Utiliza servicios de trabajadores/as sexuales…

Base: 216

PP2. Acostumbra a utilizar los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP3. Con que frecuencia recurre a los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP8. Con cual de las siguientes frases usted se identifica …

Base: 223
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Nivel de riesgo ante el VIH / SIDANivel de riesgo ante el VIH / SIDA
BuscadoresBuscadores

T3B
13%
13%

44%
51%

% = Buscadores
% = total Centroamérica

Base: 223

Alto Riesgo

Bajo Riesgo

PP7. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que tiene un alto riesgo de contrae VIH/SIDA y 1 que no tiene riesgo, 
donde se sitúa usted?
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Publicidad de VIH / Sida  y  CondPublicidad de VIH / Sida  y  Cond óónn
BuscadoresBuscadores

Recuerda a ver visto u oído publicidad de VIH / 
SIDA…..

Total Buscadores
Televisión 66% 62%
Radio 22% 19%
Prensa 22% 17%
Internet 14% 16%
Vallas 11% 14%
Muppies 10% 12%
Volantes 6% 3%
Revistas 5% 5%
Conferencias en Centros de Salud 4% 4%
Conferencias en Centros Educativos 3% 4%
Farmacias 2% 2%
Otros menores al 1% 3% 8%
Base 979 185
Resp. por persona 1.68 1.66

Medio en que vio u escucho …

Recuerda a ver visto u oído publicidad del uso 
del Condón …

Total Buscadores
Televisión 68% 61%
Radio 20% 18%
Prensa 15% 10%
Vallas 10% 14%
Volantes 9% 10%
Muppies 9% 10%
Internet 8% 11%
Revistas 5% 8%
Farmacias 5% 4%
Confer. en centros educativos 3% 2%
Centros de Salud 3% 2%
Conversación/ Charlas 2% 2%
Otros menores al 1% 1% 5%
Base 993 195
Resp. por persona 1.58 1.57

Medio en que vio u escucho …
Base: 223

Base: 223

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*

*

*

*
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
BuscadoresBuscadores

Medios que han estado expuestos en los últimos 
30 días…..

Base: 223

Resp. por persona : 4.4

Total Buscadores

Noticias en general 18% 14%
Música romántica 17% 17%
Música bailable 15% 17%
Reggettón 13% 12%
Música del recuerdo 13% 11%
Música religiosa 12% 3%
Música clásica 11% 12%
Rock en español / Pop 11% 19%
Rock en ingles / Pop 10% 19%
Consejos / opinión 8% 7%
Música en español 8% 10%
Música banda / Ranchera 8% 9%
Deportivos 7% 7%
Música electrónica 6% 11%
Música nacional 5% 4%
Programas religiosos 3% 1%
Radio novela 3% 1%
Música country 2% 4%
Programas de entrevistas 2% 2%
Todos los géneros 1% 2%
Programas de índole política 1% 1%
NS/NR 1% 2%
OTROS 7% 5%
Base 863 166
Resp. Por persona 1.82 1.9

Programas de Radio

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad

*

*
*

*
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
BuscadoresBuscadores

Total Buscadores

Películas 24% 27%
Documentales 24% 25%
Deportes 21% 17%
Series 7% 7%
Musicales 6% 8%
Noticieros 5% 2%
Caricaturas 3% 2%
Religioso 2% -
No tengo preferido 1% 4%
(*) Otros menores al 1% 5% 7%
NR 2% 3%
Base 571 139
Respuestas por persona 100% 100%

Programas de Televisión por CABLE

(*) Novelas, entretenimiento, culturales, programas de infantiles, 
reality,  películas para adultos / pornografía

Total Buscadores

Noticieros 47% 46%
Deportes 14% 15%
Peliculas 13% 10%
Novelas 5% 7%
Series 4% 7%
Entretenimientos 3% 4%
Musicales 2% 4%
Religioso 2% -
Documentales 2% -
No tengo preferido 1% 1%
(*) Otros menores al 1% 7% 4%
NR 2% 1%
Base 1113 205
Respuesta por persona 1.0 1.0

(*) Caricaturas, humor.

Programas de Televisión LOCAL

TV CableTV CableTV CableTV Cable TV LocalTV LocalTV LocalTV Local

4.74.7 5.35.3
Promedio 

de TV 
vista Base: 2233.5 6.5

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad



Cluster 6- Apasionados
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Su relación con el medio ambiente…

�Le gusta pasarla en compañía de sus amigos.
�Aprovechan las oportunidades cuando surgen en la vida.
�Disfruta recibiendo gente en casa. Y manifiesta su agrado por participar en las 
reuniones familiares.
�Le gusta tener objetos de calidad. 
�Viajar a lugares exóticos, conocer nuevas culturas, comidas exóticas, etc..
�Aprovecha las oportunidades para seguir aprendiendo cosas nuevas en la vida.
�Le gusta ser innovador.
�Le es indiferente mantener control sobre personas y recursos.
�Algunas veces le gusta sobresalir cuando esta en lugares públicos

Opinión de los demás…

�No le gusta juzgar a los demás por lo que hacen en su vida.

Presencia personal…

�Considera de importancia la presentación personal, el mantenerse joven y el verse 
atractivo para las demás personas. Considera que su presentación personal le ayuda a 
generar confianza en los demás y por ello esta siempre pendiente de su forma de vestir 
y verse.
�Manifiesta su agrado por vestirse con ropa de marca. Se mantiene al día en los 
cambios de estilo y moda.

Perfil DemogrPerfil Demogr ááficofico
ApasionadosApasionados
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El rol del hombre….

�Luchan por la igualdad de todas las personas.
�Están de acuerdo que las mujeres tienen los mismos derechos que 
los hombres
�Piensan que la fidelidad mutua debe permanecer en una relación. 
Pero consideran saludable el tener una pareja sexual y otras 
compañeras o compañeros sexuales diferentes 
�Piensa que un hombre debe dominar a sus parejas.
�Piensan que un hombre verdadero debe tener muchas mujeres.
�Consideran que las mujeres tienen mayor habilidad para 
desempeñarse en la casa que en el ámbito laboral.

Religión…..

�Aunque consideran que son personas espirituales, y que la fe que
profesan  es importante para ellos, no se reconocen como fuertes
practicantes de la religión.

Perfil DemogrPerfil Demogr ááficofico
ApasionadosApasionados
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Características demográficas

�Conforman el 14% de la muestra, es el menor de todos los 
grupos .

�Esta conformado principalmente por hombres de Panamá y 
Guatemala.

�Se encuentran personas de 18 a 55 años de edad, sin que 
predomine una en especial.

�Es el grupo que más reporta personas que se declaran como 
bisexuales  (4%) . Tienen un 95% de heterosexuales.

�Su nivel educativo es variable encontrándose personas sin 
estudios como personas con niveles académicos altos. Aunque 
pocos universitarios se encuentran en el grupo.

Percepción del hombre

�Se describen, como personas  trabajadoras, hogareñas, 
cariñosas, realistas e incluso se describen como conformistas y 
poco extrovertidos.

Perfil  de los ApasionadosPerfil  de los Apasionados

Poderosos

16%

Enérgicos

17%

Protectores

18%

Relajados

15%

Buscadores

19%

Apasionados

14%
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Comportamientos sexuales

� Cuatro (4) de cada 10 hombres de este cluster, mencionan  
tener relaciones no solo con su pareja formal sino también con 
otras personas.  El 24% reconoce  recurrir al uso de los 
servicios de trabajadores/as sexuales.

� Reportan tener relaciones sexuales en su mayoría una vez a 
la semana. Normalmente lo hacen en sus casas, aunque el 
22% de este grupo también frecuenta moteles.

� El 64% menciona  estar en riesgo de contraer SIDA. 

� El 72% menciona ser infiel.

� El 18% tiene un uso constante del condón. Y un 20% puede 
estar  en total riesgo de contraer VIH/SIDA.

Perfil  de los ApasionadosPerfil  de los Apasionados
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Exposición a la publicidad del VIH 
/SIDA y del uso del CONDÓN

�El 78% de  este cluster  recuerda haber 
visto publicidad  relacionada con SIDA. El 
75% recuerdan publicidad relacionada 
con el uso de condón, especialmente en 
prensa y radio. Es el segmento que 
reporta una menor recordación sobre este 
tipo de anuncios.

Exposición a los medios de 
comunicación

�Están expuestos a medios tradicionales 
como  televisión, radio y prensa.

Perfil  de los ApasionadosPerfil  de los Apasionados
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Perfil DemogrPerfil Demogr ááficofico
ApasionadosApasionados

Religión …

Preferencia sexual …

Base: 170

Base: 129

Base: 170P10. ¿Es usted practicante o no practicante de su religión?

PP6. Su preferencia sexual esta mas inclinada hacia:..
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Ocupaciones …

Base: 170
Base: 170

P1. Cual es su estado civil actual?                      
P3. Me podría indicar si usted tiene hijos? 

P6. Me podría indicar cual es su nivel de educación?                             
P7.  Cual es su ocupación actual, es decir en que trabaja usted? 

Perfil DemogrPerfil Demogr ááficofico
ApasionadosApasionados
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PercepciPercepci óón ante el Hombren ante el Hombre
ApasionadosApasionados

Hombre modelo

No sabe / 
No responde

21%

Total muestra Apasionados
Base 1205 170

Trabajador 67% 66%
Analítico 43% 41%
Hogareño 42% 47%
Soñador 42% 35%
Realista 39% 44%
Divertido 38% 36%
Cariñoso 38% 46%
Exigente 33% 32%
Leal 30% 34%
Aventurero 28% 18%
Apasionado 27% 22%
Celoso 24% 18%
Protector 19% 18%
Impulsivo 19% 18%
Conformista 16% 22%
Simpático 14% 14%
Extrovertido 14% 7%
Inconforme 10% 15%
Dominante 9% 9%
Sobre protector 8% 7%
Bohemio 8% 10%
Agresivo 7% 10%
Inseguro 7% 9%
Mujeriego 6% 7%
Perezoso 6% 8%
Introvertido 5% 4%

Padre

36%

Características que identifican al hombre …

P12. Cual seria su ejemplo a seguir?
P17.  … cual o cuales de estas características se identifica usted mejor…
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Promedio: 5.2

Uso ocasional condón
56%

No uso 

condón

22%

HHáábitos de uso del Condbitos de uso del Cond óónn
ApasionadosApasionados

Uso constante 
condón18%

Utiliza el condón?

Base:  170

Base: 165
P26. Usted en sus encuentros sexuales, suele utilizar condón?
P29. De 10 encuentros sexuales, en cuantos utiliza el condón?
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Infieles 
72%

Fieles 
28%

103

Grado de FidelidadGrado de Fidelidad
ApasionadosApasionados

Base: 170
P25. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que es FIEL y 1 significa que es INFIEL, donde se sitúa usted?

Los hombres se autoLos hombres se auto --perciben comoperciben como ……
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Base: 170

% = Apasionados
% = total Centroamérica

Base: 170

Frecuencia de encuentros sexuales… Lugar de realización de encuentros sexuales…

Comportamiento SexualComportamiento Sexual
ApasionadosApasionados

PP11. Con que frecuencia tiene usted relaciones sexuales?
PP12. Por favor señale los lugares en donde usted acostumbra a tener relaciones sexuales

Apasionados
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Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es Conducta Sexual y Visita a Trabajadoras/es 
sexuales sexuales –– ApasionadosApasionados

Tengo sexo con mi pareja formal y encuentros 
ocasionales

Tengo una pareja formal y dispuesto a cualquier 
encuentro

No tengo pareja sexual formal,  mis encuentros 
sexuales son con diferentes  personas

Solamente tengo sexo con mi pareja formal

Nunca he tenido relaciones sexuales

NS/NR    6%

53%

15%

11%

12%

3%

56%

16%

9%

9%

4%

6%
% = Cluster 6
% = total Centroamérica

Utiliza servicios de trabajadores/as sexuales…

Base: 170

Base: 165

Base: 165PP2. Acostumbra a utilizar los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP3. Con que frecuencia recurre a los servicios de trabajadoras /es sexuales?
PP8. Con cual de las siguientes frases usted se identifica …
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Nivel de riesgo ante el VIH / SIDANivel de riesgo ante el VIH / SIDA
ApasionadosApasionados

T3B
10%
13%

36%
51%

% = Apasionados
% = total Centroamérica

Base: 170

Alto Riesgo

Bajo Riesgo

PP7. … en una escala de 1 a 10, donde 10 significa que tiene un alto riesgo de contrae VIH/SIDA y 1 que no tiene riesgo, 
donde se sitúa usted?
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Publicidad de VIH / Sida  y  CondPublicidad de VIH / Sida  y  Cond óónn
ApasionadosApasionados

Recuerda a ver visto u oído publicidad de VIH / 
SIDA…..

Total Apasionados
Televisión 66% 61%
Radio 22% 18%
Prensa 22% 28%
Internet 14% 11%
Vallas 11% 11%
Muppies 10% 8%
Volantes 6% 2%
Revistas 5% 2%
Conferencias en Centros de Salud 4% 2%
Conferencias en Centros Educativos 3% 5%
Farmacias 2% 0%
Otros menores al 1% 3% 7%
Base 979 133
Resp. por persona 1.68 1.55

Medio en que vio u escucho …

Recuerda a ver visto u oído publicidad del uso 
del Condón …

Total Apasionados

Televisión 68% 73%
Radio 20% 18%
Prensa 15% 14%
Vallas 10% 8%
Volantes 9% 7%
Muppies 9% 8%
Internet 8% 5%
Revistas 5% 4%
Farmacias 5% 1%
Conferencias en centros educativos 3% 4%
Centros de Salud 3% 1%
Conversación/ Charlas 2% 2%
Otros menores al 1% 1% 2%
Base 993 128
Resp. por persona 1.58 1.47

Medio en que vio u escucho …
Base: 170

Base: 170

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
ApasionadosApasionados

Medios que han estado expuestos en los últimos 
30 días…..

Base: 170

Resp. por persona : 3.5

Total Apasionados

Noticias en general 18% 22%
Música romántica 17% 12%
Música bailable 15% 12%
Reggettón 13% 9%
Música del recuerdo 13% 16%
Música religiosa 12% 6%
Música clásica 11% 4%
Rock en español / Pop 11% 6%
Rock en ingles / Pop 10% 9%
Consejos / opinión 8% 16%
Música en español 8% 8%
Música banda / Ranchera 8% 6%
Deportivos 7% 6%
Música electrónica 6% 2%
Música nacional 5% 7%
Programas religiosos 3% 2%
Radio novela 3% 2%
Música country 2% -
Programas de entrevistas 2% 6%
Todos los géneros 1% -
Programas de índole política 1% 3%
NS/NR 1% -
OTROS 7% 11%
Base 863 109
Resp. Por persona 1.82 1.65

Programas de Radio

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad
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HHáábitos de Mediosbitos de Medios
ApasionadosApasionados

Total Apasionados

Películas 24% 18%
Documentales 24% 18%
Deportes 21% 20%
Series 7% 11%
Musicales 6% 11%
Noticieros 5% 5%
Caricaturas 3% 4%
Religioso 2% 4%
No tengo preferido 1% 2%
(*) Otros menores al 1% 5% 4%
NR 2% 4%
Base 571 55
Respuestas por persona 100% 100%

Programas de Televisión por CABLE

(*) Novelas,  reality.

Total Apasionados

Noticieros 47% 44%
Deportes 14% 17%
Peliculas 13% 15%
Novelas 5% 4%
Series 4% 5%
Entretenimientos 3% 2%
Musicales 2% 0%
Religioso 2% 1%
Documentales 2% 4%
No tengo preferido 1% 0%
(*) Otros menores al 1% 7% 5%
NR 2% 3%
Base 1113 162
Respuesta por persona 1.0 1.0

(*) Culturales,  opinión,  programas infantiles

Programas de Televisión LOCAL

TV CableTV CableTV CableTV Cable TV LocalTV LocalTV LocalTV Local

2.32.3 7.77.7
Promedio 

de TV 
vista Base: 1703.5 6.5

* Diferencias significativas al 90% de confiabilidad



Diferencias estadísticamente 
significativas entre los segmentos
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Generalidades

� Con el propósito de identificar y señalar diferencias  entre los segmentos, se extrajeron algunos de 
los principales resultados  y se obtuvieron diferencias estadísticas entre ellos. 

� Se manejo un Nivel de Confianza del 90%.

� Cada grupo es identificado con una letra

� Poderosos � a
� Enérgicos � b
� Protectores � c
� Relajados � d
� Buscadores � e
� Apasionados � f

� Al lado de cada resultado, la letra indicara si se presenta diferencias con el dato encontrado en los 
otros segmentos.

Diferencias significativas entre los Diferencias significativas entre los 
segmentossegmentos
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Total Poderosos Enérgicos Protectores Relajados Buscadores Apasionados

1205 197 210 222 183 223 170

Si 19% 21% 19% 18% 11% 29% 18% 

A veces 55% 64% 54% 43% 60% 62% 56%

No 22% 15% 23% 39% 27% 10% 22% 

No ha tenido Relaciones 
Sexuales

4% 1% 4% 11% 4% 3% 3%

HHáábitos de uso del Condbitos de uso del Cond óónn
SSííntesis Segmentosntesis Segmentos

Utiliza el condón?

Total
Poderosos

(a)
Enérgicos

(b)
Protectores

(c)
Relajados

(d)
Buscadores

(e)
Apasionados

(f)

1205 197 210 222 183 223 170

Si 19% 21% d 19% d 18% d 11% 29% abcdf 18% d

A veces 55% 64% bcf 54% c 43% 60% c 62% bc 56% c

No 22% 15% 23% ae 39% abdef 27% ae 10% 22% ae

No ha tenido Relaciones 
Sexuales

4% 1% 4% a 11% abdef 4% a 3% 3%

Análisis contra la muestra total

Diferencias significativas al 90% de confiabilidad entre segmentos
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Total Poderosos Enérgicos Protectores Relajados Buscadores Apasionados

1205 197 210 222 183 223 170

Infieles 72% 77% 73% 60% 67% 79% 72%

Fieles 28% 23% 27% 40% 33% 21% 28%

En una escala del 1 al 10, donde se sitúa ..

Grado de FidelidadGrado de Fidelidad
SSííntesis segmentosntesis segmentos

Total
Poderosos

(a)
Enérgicos

(b)
Protectores

(c)
Relajados

(d)
Buscadores

(e)
Apasionados

(f)

1205 197 210 222 183 223 170

Infieles 72% 77% cd 73% c 60% 67% 79% cdf 72% c

Fieles 28% 23% 27% 40% abcf 33% a 21% 28% e

Análisis contra la muestra total

Diferencias significativas al 90% de confiabilidad entre segmentos
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Conducta Sexual ante diferentes escenariosConducta Sexual ante diferentes escenarios

Tengo sexo con mi pareja formal y encuentros 
ocasionales

Tengo una pareja formal y dispuesto a cualquier 
encuentro

No tengo pareja sexual formal,  mis encuentros 
sexuales son con diferentes  personas

Solamente tengo sexo con mi pareja formal

Nunca he tenido relaciones sexuales

NS/NR              9% 5% 5% 8% 3% 6%

56%

16%

9%

9%

4%

6%

40%

22%

16%

13%

1%

Base: 197 210 222 183                      223                       170

PODEROSO

60%

18%

6%

8%

4%

ENERGICO

% = Segmento
% = total Centroamérica

PROTECTOR

73%

7%

2%

1%

11%

60%

15%

7%

6%

4%

RELAJADO

50%

18%

14%

12%

3%

BUSCADOR

53%

15%

11%

12%

3%

APASIONADO

Análisis contra la muestra total
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Tengo sexo con mi pareja formal y encuentros 
ocasionales

Tengo una pareja formal y dispuesto a cualquier 
encuentro

No tengo pareja sexual formal,  mis encuentros 
sexuales son con diferentes  personas

Solamente tengo sexo con mi pareja formal

Nunca he tenido relaciones sexuales

NS/NR              9% 5% 5% 8% 3% 6%

56%

16%

9%

9%

4%

6%

40%

22%

16%

13%

1%

Base: 197 210 222 183                      223                       170

PODEROSO

(a) 

60%

18%

6%

8%

4%

ENERGICO

(b) 

% = Segmento
% = total Centroamérica

PROTECTOR

(c) 

73%

7%

2%

1%

11%

60%

15%

7%

6%

4%

RELAJADO

(d)
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Diferencias significativas al 90% de confiabilidad entre segmentos

Conducta Sexual ante diferentes escenariosConducta Sexual ante diferentes escenarios
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Servicios sexuales Total Poderoso Enérgico Protector Relajado Buscador Apasionado

Si usa los servicios 3% 4% 1% -- 3% -- 8%

A veces 16% 24% 16% 5% 15% 19% 16%

No utiliza los servicios 81% 72% 82% 95% 82% 80% 76%

Servicios sexuales Total Poderoso
(a)

Enérgico
(b)

Protector
(c)

Relajado
(d)

Buscador
(e)

Apasionado
(f)

Si usa los servicios 3% 4% bce 1% -- 3% ce -- 8% bcde

A veces 16% 24% bcdf 16% c 5% 15% c 19% c 16% c

No utiliza los servicios 81% 72% 82% a 95% abdef 82% a 80% a 76%

Análisis contra la muestra total

Diferencias significativas al 90% de confiabilidad entre segmentos

Visita a Trabajadoras/es sexualesVisita a Trabajadoras/es sexuales
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Gracias !!Gracias !!Gracias !!Gracias !!Gracias !!Gracias !!Gracias !!Gracias !!


